

Zeci de părinți ai copiilor de la Gala Galaction au solicitat, public, mansardarea școlii. „Am intrat în UE doar pe hârtie!”

16 februarie 2016 10:52



Consilierii locali din Mangalia au fost asaltați, ieri, în plină ședință, de peste 50 de părinți ai elevilor de la Școala “Gala Galaction”, nemulțumiți de condițiile în care sunt obligați copiii lor să învețe. Aceștia au

reclamat faptul că, deși li s-a promis mansardarea unității încă din 2014, acest proiect nu a fost dus la îndeplinire, copiii fiind nevoiți să învețe în două schimburi, de la 7.30 dimineața și până aproape de orele 19.00. Mai mult, întrucât corpurile de clădire ale școlii sunt niște ruine, acestea au început să se dezintegreze, existând cazuri în care copiii au fost răniți de tencuiala căzută.

Părinții și-au spus păsurile prin vocea directorului unității, prof. Adriana Popescu. Aceasta a reamintit aleșilor locali că unitatea pe care o conduce de zeci de ani este una dintre cele mai bune din județ: “În luna ianuarie a acestui an am împlinit 30 de ani de la înființare. Pot spune că am sărbătorit, mai degrabă, 30 de ani de provizorat. Toate autoritățile publice ne-au promis o școală nouă. Școala nr. 5 a fost înființată în 1986, când ne-am desprins de fostul Liceu nr. 2 și ni s-au dat în administrare un corp de clădire ce a funcționat ca policlinică militară și un al doilea pe strada Oituz, de fapt un imobil revendicat, pe care l-am câștigat în instanță. Când

zici „Gala Galaction” zici Mangalia, zici cea mai bună școală din oraș și una dintre cele mai bune din județ. Când spui „Gala Galaction” spui proiecte europene, scrise și accesate de colectivul nostru valoros. Este o școală din care copiii ies pregătiți, care fac performanță. Dar, efectiv, noi am intrat în Uniunea Europeană doar pe hârtie. Domnule primar, domnilor consilieri, suntem, poate, singura școală din Europa în care se mai învață în două schimburi. Copiii vin la școală la 7.30 și termină la 18.30. Nu mi-au fost dați niciodată bani de mansardare și trebuie găsită o soluție cât mai curând pentru a ieși din această situație”, a declarat prof. Adriana Popescu, director al unității de învățământ.

Primarul Cristian Radu spune, însă, că directorii instituțiilor de învățământ se ocupă în primul rând de politică și mai puțin de actul de educație al elevilor. Totodată, adaugă acesta, niciunul dintre cei aflați la conducerea școlilor din Mangalia nu a apelat la sprijinul primăriei: “Când am venit la primărie, m-am întâlnit cu toți directorii școlilor cărora le-am spus că pot apela, gratuit, la angajații din primărie, de la Economic și Achiziții. Nu m-a sunat nimeni până la această oră. Niciodată nu mă voi duce la unitățile de învățământ neinvitat, iar dumneavoastră nu m-ați chemat la ședința în care s-a prezentat problema mansardării”, a mai spus edilul Cristian Radu.

Primarul mai spune că școala are trei variante pentru a evita producerea unui dezastru și de a intra în normalitate: mansardarea din banii primăriei, accesarea de fonduri europene sau accesarea de bani de la Compania Națională de Investiții. În cazul în care se va opta pentru prima soluție – fapt care s-a și întâmplat, în cele din urmă, consilierii aprobând suma necesară mansardării Școlii „Gala Galaction” – nu vor mai putea fi solicitați alți bani, de la Ministerul Dezvoltării sau de la UE pentru același proiect.

Consilierul local Paul Foleanu a declarat, în timpul dialogului cu părinții prezenți în sala de ședințe, că

propriul său copil învață la “Gala Galaction” și că, în urma revizuirii bugetului de venituri și cheltuieli, aleșii au aprobat mansardarea unității: “Părinții vor doar ca elevii să învețe într-o școală europeană, în care cursurile să înceapă la 8 dimineața și să termine la prânz, iar după amiaza copiii să poată desfășura alte activități educative. Am prins suma necesară mansardării încă din 2014, dar se pare că ordonatorul de credite nu a alocat-o. O vom aproba încă o dată, printr-un amendament la bugetul local și vă garantez că veți primi acești bani”, a concluzionat Paul Foleanu.

Consiliul Local Mangalia a aprobat bugetul pe anul în curs

16 februarie 2016 10:52

Comunicat

Consiliul Local Mangalia a aprobat, luni, în cadrul unei ședințe ordinare, proiectul de buget pe anul în curs. În urma unor amendamente formulate de consilieri, s-a diminuat bugetul alocat proiectelor demarate în cursul anului trecut, cu finanțare europeană. De asemenea, au fost reduse fondurile destinate lucrărilor de reamenajare a spațiilor verzi și implementării sistemului de supraveghere video a orașului. În schimb, au fost suplimentate bugetele cultelor și lucrărilor de reparații la școli. Unul dintre subiectele dezbătute s-a referit la mansardarea Școlii nr. 5 din Mangalia, la ședința de consiliu fiind prezenți și reprezentanții Asociației de părinți de la respectiva unitate de învățământ. Conform

proiectului de buget, în acest an vor fi realizate lucrări de reparații la Casa de Cultură, iar Muzeul de Arheologie va fi racordat la rețeaua de gaze. Totodată, aleșii locali au aprobat demararea acțiunilor de asfaltare și modernizarea tramei stradale. Primarul Mangaliei, Cristian Radu, a declarat, la finalul ședinței, că bugetul pe 2016 a fost afectat de interesele electorale ale unor consilieri. „Fiind an electoral, unii consilieri s-ar raportat mai mult la interesul de partid, decât la cel al comunității. Cu toate acestea, eu îi asigur pe locuitorii orașului nostru că voi face toate demersurile legale pentru a finaliza proiectele începute cu bani europeni, iar în acest an vom demara alte proiecte de infrastructură, cu fonduri UE sau guvernamentale”, a explicat Cristian Radu.

Ședință ordinară: a fost adoptat bugetul pe 2016, iar doi consilieri PNL și-au anunțat demisiile!

16 februarie 2016 10:52

Ședință cu scânteii a Consiliului Local Mangalia, chiar la întâlnirea pe care aleșii au avut-o pentru aprobarea bugetului local. După îndelungi polemici și acuze, consilierii au reușit să adopte bugetul local pentru 2016, dar nu în forma inițială, ci cu o serie de amendamente, aduse de Paul Foleanu.

În sală au fost prezenți și mai vine de 50 de părinți ai elevilor de la Școala Gala Galaction, nemulțumiți că, deși li s-a promis mansardarea unității de învățământ, această lucrare nu a avut loc nici până la ora actuală. Părinții sunt

indignați că, deși are unele dintre cele mai bune rezultate la învățătură din întreg județul, Gala Galaction este nevoită să organizeze cursuri în două schimburi, astfel că, elevi de opt ani ajung să studieze până seara târziu. Mai mult, de câteva zile, tencuiala unuia dintre corpurile de clădire ale școlii a început să cadă, punând viața elevilor în pericol. Potrivit primarului Cristian Radu, pentru Școala Gala Galaction există trei soluții pentru rezolvarea acestei situații: mansardarea unității, accesarea de fonduri guvernamentale pentru construirea unui corp nou de clădire sau chiar înaintarea unui proiect cu fonduri europene, în același scop.

Tot în cadrul ședinței de consiliu au fost anunțate demisiile a doi dintre consilierii PNL: una a lui Cristian Drăgan, care a fost semnată cu câteva zile înainte și o a doua, a lui Leonard Tănase, care și-a anunțat retragerea din această funcție chiar la sfârșitul întâlnirii de azi. PNL rămâne, astfel, cu un singur consilier, în persoana lui Sorin Andrei.

PSD Constanța: Paul Foleanu, confirmat, oficial, pentru fotoliul de primar

16 februarie 2016 10:52

COMUNICAT

Biroul Permanent al Organizației Județene PSD Constanța a desemnat candidații pentru alegerile locale din 5 Iunie 2016, pentru Municipiul Mangalia. Pentru primar a fost desemnat domnul avocat Paul Foleanu, iar pentru viceprimar domnul inginer Florin Jianu.

Paul Foleanu în vârstă de 41 ani, de profesie avocat, este căsătorit, are doi copii și este la al doilea mandat de consilier local. Florin Jianu în vârstă de 30 ani, de profesie inginer, este căsătorit și ocupă funcția de președinte al Tineretului Social-Democrat Mangalia.

Organizația Municipală PSD Mangalia a urmărit alcătuirea unei echipe care să îmbine cu succes experiența și tinerețea, alegând în componența acesteia profesori, medici, ingineri, muncitori, cadre militare și persoane din toate categoriile socio-profesionale.

Biroul de presă al PSD Constanța

Acoperișul unui magazin a fost făcut praf de o bucată de tencuială desprinsă de pe bloc!

16 februarie 2016 10:52



Angajații Inspectoratului pentru Situații de Urgență Dobrogea au fost sesizați astăzi, în jurul prânzului de faptul că, la un bloc de pe strada Rozelor a căzut o bucată mare de tencuială, care a lovit în plin acoperișul unui magazin de la parterul aceluiași imobil. Alarmați de zgomotul puternic, locatarii au sunat la numărul

de urgență 112 pentru a sesiza incidentul.

Potrivit reprezentanților ISU, sosiți cu autospecială la fața locului, tencuiala s-a desprins de la etajul al IV-ea al imobilului, lovind spațiul comercial de la parter.



“Bine că nu am avut pe nimeni în magazin, se putea întâmpla mult mai rău, să existe și victime. Mi-a fost spart acoperișul și afectat interiorul. Locatarii apartamentului sunt plecați în Germania, o să încerc să iau legătura cu ei, cu ajutorul administratorului asociației de proprietari”, ne-a declarat Maria Agachi, proprietarul magazinului.

**Paul Foleanu, desemnat de PSD
să intre în ringul bătăliei
electorale pentru scaunul de
primar al Mangaliei!**

16 februarie 2016 10:52



Așteptat cu sufletul la gură atât de către membri, cât și de către simpatizanți, candidatul pentru fotoliul de primar din partea filialei locale a Partidului Social Democrat a apărut, în sfârșit, la orizont. Este vorba despre avocatul Paul Foleanu, care are experiență atât în administrația publică locală, aflându-se la al doilea mandat de consilier, cât și în

politică, domeniu în care și-a făcut debutul la vârsta de 23 de ani.

Paul Foleanu a devenit pentru prima dată membru de partid în anul 1997, când s-a înscris în PD, ce a devenit, ulterior, PDL, formațiuni în cadrul cărora a urcat de la statutul de simplu membru până la cel de prim-vicepreședinte.

În anul 2014, după dispariția Partidului Democrat Liberal, ce a fost înghițit de PNL, a luat decizia să se îndrepte către PSD. „Am făcut parte dintr-un partid de dreapta, iar acum fac parte dintr-un partid de stânga. Sunt convins că toate formațiunile politice doresc să lucreze în slujba cetățenilor și, prin urmare, să câștige puterea și s-o utilizeze în folosul acestora. La Mangalia, vreau să unesc electoratul de stânga cu cel de dreapta. Am să administrez orașul în interesul localnicilor. Îmi mai doresc o dezbatere de soluții pentru o mai bună gestionare a orașului și sunt convins că alături de colegii mei vom pune în practică proiecte ce vor readuce Mangaliei liniștea și strălucirea de altădată. Pledez pentru o campanie curată, cu mesaje pozitive, iar personal, nu voi răspunde atacurilor murdare făcute de către contracandidații mei”, a declarat Paul Foleanu.

Profesional, Paul Foleanu s-a făcut remarcat prin mai multe funcții de conducere, printre care Asistent manager la S.C.

TRANSBITUM S.A. (2001 – 2002), Manager la S.C. ROMASSE 23 S.R.L. (2004 – 2009), Director General la S.C. NEPTUN OLIMP S.A. (2009 – 2012), Director General la S.C. CARMEN SILVA S.A. (2011 – 2012). Din anul 2010, face parte din Baroul Tulcea, astfel că paralel cu funcția de consilier local, Paul Foleanu pledează în sala de judecată în calitate de avocat.

Dar politica nu i-a adus doar experiență și funcții înalte, ci și multe piedici, blocaje, răzbunări, multe consumându-se în mandatul fostului primar. Faptul că a făcut față numeroaselor obstacole plasate în perioade cheie, campanie sau început de mandat, denotă că Paul Foleanu nu lasă garda jos ușor, ci preferă să lupte, motiv pentru care colegii de partid i-au și dat credit să-i reprezinte la apropiatele alegeri locale.

Ion Mincă, candidat la Primăria Mangalia!

16 februarie 2016 10:52



După actualul edil al urbei, Cristian Radu, care va fi candidatul PNL la primărie și după Costi Bârboră, ce răvnește același post din partea PMP, a venit și rândul PRM să anunțe că țintește acest fotoliu. Așa se face că, în urmă cu câteva minute, consilierul local Ion Mincă a anunțat că se înscrie pe listele celor ce vor candida la

primărie în iunie anul acesta.

Iată ce a postat alesul local: „După lungi dezbateri avute cu foarte multe persoane de mai toate vârstele, am decis că este momentul să-mi exercit datoria morală față de orașul care îmi este casă și pe care-l iubesc de când mă știu. Cu un gust amar față de oamenii care și-au bătut joc de mangalioți, dar și cu un sentiment de admirație față de oamenii de calitate care au văzut dincolo de interesul propriu, voi candida în iunie anul acesta, pentru postul de primar al orașului Mangalia. Mai mult decât atât, am acceptat provocarea de a reprezenta un partid politic aparte, fără susținători cumpărați cu bani publici și fără oameni care au ca principală activitate buzunarul propriu. Partidul România Mare (PRM) este și va rămâne, cel puțin pentru cei ce se identifică cu onoarea și iubirea de pământul natal, un refugiu în care se pot regăsi sau pot împărtăși liber idei menite să ne călăuzească atât pe noi cât și pe cei care ne vor călca pe urme.

Nu intenționez să vă jignesc inteligența și să încep cu o listă interminabilă de promisiuni pe care nu le pot onora. Oricât de mult as vrea, nu vă pot promite că odată ce voi fi ales primar, toate problemele reale ale Mangaliei vor dispărea peste noapte. Însă vă pot promite că împreună cu o echipă capabilă voi încerca să îndrept toate nedreptățile pe care le-am îndurat cu toții în ultimii ani. Nu vă voi cere să mă votați dacă nu credeți că sunt persoana potrivită pentru postul de primar. Vă voi cere totuși să mergeți la vot, cât mai mulți, pentru a vă exercita dreptul și a nu da șansa altora să aleagă în locul vostru”.

Ion Mincă a candidat, în 2004 la fotoliul de primar, pe care l-a pierdut în fața contracandidatului său de atunci, Zanfir Iorguș. Acesta este consilier local al Mangaliei din același an, 2004.

94 de milioane de lei, bugetul Primăriei Mangalia pe anul acesta. Iată cum se dorește cheltuirea banului public!

16 februarie 2016 10:52

Proiectul bugetului Mangaliei a fost postat , în urmă cu câteva zile, pe site-ul oficial al Primăriei. Cu un total de aproape 94 de milioane de lei, Mangalia poate spune, cu mâna pe inimă, că are un buget generos, împărțit, la fel de darnic, pe capitole precum Sănătatea, Învățământul, Autorități Executive, Social sau Dezvoltare Publică.

Capitolul **Autorități Executive** are un buget estimat la 5,7 milioane de lei, ce înglobează, pe lângă salariile angajaților, mobilier de 30.000 de lei, materiale și servicii cu caracter funcțional în valoare de 100.000 de lei, alături de sumele pentru telefonie, poștă, Internet – 250.000 de lei, deplasările în țară și străinătate – 40.000 de lei, consultanța și expertiza – 150.000 de lei, Reclama și Publicitatea – 350.000 lei sau Protocolul – 50.000 de lei.

La **Evidența Populației**, anul acesta, bugetul propus spre alocare este de 284.000 de lei, în acești bani fiind incluse, pe lângă salariile angajaților, cheltuieli cu votarea – 20.928 lei, achiziționarea unui distribuitor de eliberare de bonuri de ordine – 6.000 de lei, dar și sisteme electronice de prelucrare a semnăturilor – 6.000 de lei și ale amprentelor – 8.000 de lei.

Poliția Locală are, în 2016, un buget estimat la 2 milioane de lei, din care, printre altele, 1,4 milioane de lei sunt destinate salariilor angajaților, 130.000 de lei cumpărării de

carburant, 16.000 de lei pentru uniforme și 280.000 de lei pentru sisteme de supraveghere video Mangalia-Olimp.

Asistența Socială va scoate din banii publici, anul acesta, 6,7 milioane de lei, sumă cu care vor fi plătiți asistenții personali ai persoanelor cu dizabilități – 407.000 lei, vor fi finanțate Cantina Socială – 167.000 lei, Creșa – 108.000 lei, Căminul de Bătrâni – 200.000 de lei, dar și Clubul Pensionarilor și ajutoarele sociale – 522.000 lei. **Dezvoltarea Publică** a Mangaliei a primit, pentru început, din bugetul local, 36,3 milioane de lei, bani cu care vor fi finanțate Biobaza și Clubul Pensionarilor – 384.000 lei, dar și cheltuielile Primăriei: ape pluviale – 1 milion de lei, servicii juridice, expertize, dosare, taxe judiciare – 900.000 de lei, Salvamarul – 870.000 lei, reactualizare punct de lucru și sediu social GOLD RA – 150.000 de lei, alături de achiziționarea de materiale publicitare pentru continuarea unui mai vechi proiect al administrației Tusac, Produs Turistic Integrat – 150.000 de lei. Primăria reia, totodată, un mai vechi deziderat al său, și anume mansardarea Policlinicii, un proiect de 100.000 de lei. Actualizarea PUZ-ului și PUG-ului Mangaliei ar urma să fie plătite, din bugetul local, cu câte 25.000 de lei fiecare.

Tot la acest capitol se propune finanțarea celor două proiecte, inițial demarate din fonduri europene – Parcul Evergreen – 5,5 milioane de lei și Reabilitarea Aleii Teilor – 6,4 milioane de lei. Alte investiții în proiectele municipiul nostru sunt enumerate, în continuare, în propunerea de buget pe anul în curs: Serviciu elaborare cerere finanțare, analiză cost beneficii plan marketing pentru Proiectul Protejarea, conservarea și promovarea patrimoniului cultural și natural în zona transfrontalieră – 87.000 de lei, Expertiză tehnică și studiu de fezabilitate Grădina de Vară – 50.000 de lei, Expertiză tehnică și studiu de fezabilitate Baza Cinema Pescăruș – 50.000 de lei, Expertiză tehnică și studiu de fezabilitate Baza Sportivă Pescăruș – 10.000 de lei, Montare

sistem de intervenție rapidă și/sau pază mijloace de informare Saturn, Jupiter, Neptun – câte 35.000 de lei fiecare dintre aceste puncte.

Salubritatea Mangaliei, 4 milioane de lei

Pentru **Sănătate** au fost alocați, pentru început de an, aproape 1,8 milioane de lei, iar pentru **Cultură** – 6,2 milioane de lei. La acest din urmă capitol se înscriu Grădina de Vară – 26.000 de lei, Centrul Cultural – 932.000 de lei (din care 100.000 de lei sunt prevăzuți pentru investiții, 150.000 pentru materiale, iar 682.000 lei pentru salarii), dar și Callatis – Istorie la Malul Mării Negre, un al treilea proiect european ce urmează să fie realizat cu fondurile proprii ale Mangaliei – 4 milioane de lei. Pentru **Sport** au fost alocați 250.000 de lei, pentru Culte Religioase – 500.000 de lei, iar pentru evenimentele sportive organizate de Primărie – 450.000 de lei.

Învățământul va scoate, la început de an, 21,7 milioane de lei din buget. Defalcăt, sumele au fost alocate astfel: Grădinița nr. 1- 78.000 de lei, Grădinița nr. 2 – 182.000 de lei, Grădinițele nr. 3 și 5 – 359.500 lei, Grădinița nr. 4 – 35.109 lei, Grădinița nr. 7 – 141.000 lei, Școala nr. 1 – 274.000 lei, Școala Sf. Andrei – 154.000 de lei, Școala nr. 3 – 203.000 lei, Școala nr. 4 – 52.000 de lei, Școala Gala Galaction – 301.000 lei, Colegiul Economic – 400.000 de lei, Liceul Callatis – 489.800 lei, Liceul Tehnologic – 560.000 de lei.

Bursele școlare însumează, pentru anul școlar trecut, 344.455 lei.

Salubritatea Mangaliei a fost evaluată, înainte de alte rectificări bugetare, la 4 milioane de lei, **Transporturile** – 1,75 milioane de lei, subvențiile energiei termice – 4,5 milioane de lei. Anul acesta **reparațiile drumurilor** au fost estimate la un milion de lei.

Pulovere nedecarate confiscate în P.T.F. Vama Veche

16 februarie 2016 10:52

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au depistat un cetățean român care a încercat să introducă în țară, prin P.T.F. Vama Veche, 180 articole de îmbrăcăminte fără documente justificative.

În data de 09.02.2016, în jurul orei 04.00, în P.T.F. Vama Veche s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de frontieră cetățeanul român S.I., în vârstă 40 de ani, domiciliat în județul Constanța, care călătorea cu un autocar marca Mercedes ce efectuează curse pe ruta Turcia – România.

În urma controlului amănunțit, polițiștii de frontieră au descoperit, ascunse în bagajele personale ale bărbatului, 180 de pulovere care nu fuseseră declarate la intrarea în țară.

Persoana în cauză a declarat că a achiziționat articolele de îmbrăcăminte, evaluate la aproximativ 5.400 lei, de pe teritoriul Turciei și nu a putut prezenta documente justificative, astfel încât acestea au fost confiscate conform procedurilor legale.

Polițiștii de frontieră l-au sancționat contravențional pe bărbatul în cauză cu suma de 500 lei conform art. 2, alin. 1 și 3 din Legea 12/1990 republicată.

Inspekția de prevenire – Programul de lucru cu publicul

16 februarie 2016 10:52

Având în vedere prevederile:

- Legii 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, actualizată,
- G. nr. 1492/2004 privind principiile de organizare, funcționarea și atribuțiile serviciilor de urgență profesionale,
- G. nr. 1739/2006 pentru aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu, modificată și completată ulterior cu H.G. nr. 19/2014,
- Normelor metodologice de avizare și autorizare privind securitatea la incendiu și protecția civilă aprobate cu O.M.A.I. nr. 3/2011,
- Regulamentului de planificare, organizare, pregătire și desfășurare a activității de prevenire a situațiilor de urgență executate de Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și structurile subordonate, aprobat prin OMAI 89/2013:

Începând cu data de luni, 08.02.2016 activitățile specifice de lucru cu publicul care constau în primirea/eliberarea de cereri de emiteri de avize/autorizații de securitate la incendiu/protecție civilă (inclusiv a documentațiilor anexate acestora) sau de emiteri a punctelor de vedere tehnice de specialitate (la sediul II al inspectoratului județean), se

vor desfășura după cum urmează:

- în fiecare zi de luni și miercuri, în intervalul orar 09.00-13.00: eliberare documente avize/autorizații de securitate la incendiu/protecție civilă (inclusiv a documentațiilor anexate acestora) sau puncte de vedere tehnice de specialitate;
- în fiecare zi de marți și joi, în intervalul orar 09.00-13.00: primire/înregistrare solicitări/cereri de avize/autorizații de securitate la incendiu/protecție civilă (inclusiv a documentațiilor anexate acestora) sau de puncte de vedere tehnice de specialitate.

Totodată, informațiile telefonice la nr. de telefon 0241.69.59.76 referitoare la documentele/solicitările/cererile (avize/autorizații sau puncte de vedere tehnice de specialitate) înregistrate pentru soluționare la inspectoratul județean se vor oferi cetățenilor interesați în fiecare zi de luni și miercuri.

Ziua Internațională pentru Nonviolență în Școală, sărbătorită de elevii Liceului Teoretic „Callatis”

16 februarie 2016 10:52

Timp de o săptămână, 27 ianuarie – 3 februarie 2015, elevii Liceului Teoretic „Callatis” au sărbătorit Ziua Internațională pentru Nonviolență în Școală.

Pentru a marca acest eveniment, profesorul psiholog Carmen

Faliboga a realizat în echipă cu cadrele didactice, sesiuni de informare/consiliere pe tematica abordată. Astfel, mesajul acestei Zile – Educație în și prin pace, armonie, toleranță, solidaritate, respect reciproc, a fost recepționat și salutat de peste 500 de elevi din ciclul primar și gimnazial din unitatea școlară. „Mesajul acestei campanii, repetat zilnic, ar trebui să modeleze întreaga educație a copiilor noștri, să le ghideze toate gândurile, dorințele, cuvintele sau acțiunile. NONVIOLENȚA, să devină un stil de viață, un mod de a fi, de a te exprima liber“, ne-a declarat psiholog Carmen Faliboga, responsabilul Comisiei de prevenire și combatere a violenței în școală, Liceul Teoretic „Callatis“.

Băut și fără carnet, reținut de polițiștii rutieri

16 februarie 2016 10:52

La data de 03.02.2016, ora 11.40, polițiștii din cadrul Biroului Rutier Mangalia l-au depistat pe P.G.V., în vârstă de 41 de ani, care conducea un autoturism pe raza localității, fără a deține permis de conducere și aflându-se sub influența alcoolului.

Față de acesta, polițiștii au luat măsura reținerii pe o perioadă de 24 de ore, urmând ca la data de 04.02.2016 să fie prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria Mangalia cu propunere de sesizare a instanței de judecată în vederea luării măsurii arestării preventive.

Reținut pentru comiterea mai multor furturi din locuințe

16 februarie 2016 10:52

La data de 03.02.2016, ora 15.00, polițiștii Secției 3 Rurale Mangalia (Postul de Poliție Albești) l-au depistat pe O.M., de 19 ani, din localitate, bănuit de comiterea a trei furturi din locuințe (butelii, păsări și alimente), fapte comise pe raza localității, prejudiciul fiind recuperat în proporție de 90%.

Acesta a fost reținut pe bază de ordonanță urmând ca la data de 04.02.2016 să fie prezentat cu propunere de arestare preventivă Judecătoriei Mangalia.

Începe acordarea burselor școlare!

16 februarie 2016 10:52

Începând din semestrul al II-lea al acestui an școlar unitățile de învățământ din Mangalia vor începe să acorde burse școlare, în baza unei decizii luate de consilierii locali în luna octombrie 2015. Sumele repartizare fiecărei unități, în baza unor date furnizate de conducerea acestora, diferă în funcție de tipul de bursă și au fost aprobate printr-un ordin al Ministrului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului din 2011. Vor fi acordate, potrivit hotărârii aleșilor locali, burse de performanță, de merit, de studiu și sociale.

Reamintim că elevii care au obținut locurile I, II sau III la etapele naționale ale olimpiadelor și concursurilor școlare,

cei ce s-au calificat în loturile de pregătire organizate de minister sau au obținut locurile I, II sau III la etapele naționale ale competițiilor cultural-artistice, cele cu caracter sportiv sau tehnico-științific de la nivel național, toate organizate de MECTS, vor beneficia de **burse de performanță**. Elevii ai căror rezultate îi recomandă să beneficieze de acest tip de recompensă financiară vor primi câte 80 de lei, bursele de performanță fiind acordate, potrivit legii, pe perioada anului școlar următor celui în care s-au obținut aceste rezultate.

Vor primi **burse de merit** elevii din Mangalia cu rezultate deosebite la învățătură: cei cu media generală peste 8,50 și media la purtare 10.00, în anul școlar anterior, respectiv în primul semestru al anului școlar, elevii care au obținut locurile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor sau concursurilor școlare naționale sau la etapele județene ale competițiilor sau concursurilor cultural-artistice, cu caracter sportiv sau tehnico-științific, organizate de MECTS. Bursele de merit se acordă începând cu semestrul al II-lea pentru elevii aflați în clasele de început ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional, respectiv începând cu semestrul I pentru elevii aflați în celelalte clase ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional. Valoarea bursei de merit, așa cum a fost aprobată de consilierii locali, este de 70 de lei.

Elevii ce provin din familii cu un venit mediu pe membru de familie, pe ultimele trei luni, cel mult egal cu salariul minim pe economie și care au media generală peste 7.00 și 10.00 la purtare în semestrul anterior celui în care se acordă recompensa financiară, vor primi **burse de studiu**, în valoare de 55 de lei.

Bursele sociale, de 50 de lei, vor fi acordate, la începutul anului școlar, elevilor orfani de ambii părinți, celor ce suferă de diverse boli, dar și celor proveniți din familii care nu realizează un venit mediu lunar, pe ultimele 12 luni,

pe membru de familie, mai mare de 50% din salariul minim net pe economie.

Potrivit datelor din proiectul de hotărâre aprobat de consilieri, în semestrul I al acestui an școlar vor fi alocate 1.090 burse de merit, 338 burse de studiu și 643 burse sociale.

Aderarea Mangaliei la FLAG poate aduce orașului o piață de pește

16 februarie 2016 10:52

☒ Consilierii locali din Mangalia au aprobat, recent, aderarea municipiului de la malul mării la Asociația FLAG Litoral, în vederea obținerii de finanțări nerambursabile în cadrul Programului Operațional pentru Pescuit și Afaceri Maritime 2014-2020.

Potrivit edilului localității, Cristian Radu, prioritară pentru Mangalia va fi, în cadrul acestui program, construirea primei piețe de pește din zonă. „Orice persoană fizică sau asociație de profil poate accesa, în cadrul FLAG Mangalia Litoral, proiecte cu specific pescăresc. Mangalia are, în primul rând, nevoie de o piață de pește în adevăratul sens al cuvântului. În plus, pescarii profesioniști își pot reînnoi flota. Din câte știu, în luna martie se va închide acest exercțiu, de aceea trebuie să ne mișcăm repede. Pe lângă Mangalia, mai multe primării din zonă au aderat la această asociație”, ne-a declarat Cristian Radu.

Prezent la ședința în cadrul căreia a fost aprobat acest proiect, consilierul local Paul Foleanu afirmă că scopul aderării Mangaliei la FLAG Litoral este acela de atragere de fonduri de la Uniunea Europeană, pentru programe din cele mai diverse: "Membrii Asociației vor putea să acceseze fonduri pentru amenajarea unor porturi sau sate pescărești, să organizeze, pe bani europeni, manifestări de promovare a pescuitului, ba chiar să și construiască pensiuni cu specific pescăresc", afirmă Paul Foleanu.

Țigări, parfumuri și încălțăminte sport contrafăcute, confiscate în P.T.F. Vama Veche

16 februarie 2016 10:52

✘ Polițiștii de frontieră din cadrul P.T.F. Vama Veche – Garda de Coastă au depistat un cetățean român și unul turc care intenționau să introducă ilegal în țară 101 flacoane cu parfum, 240 de pachete cu țigarete de contrabandă și 40 de perechi de încălțăminte sport susceptibilă a fi contrafăcută, valoarea totală a produselor fiind de aproximativ 7.000 lei.

În data de 03.02.2016, în jurul orei 00.45, în P.T.F. Vama Veche s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de frontieră cetățeanul român G.M., în vârstă de 57 de ani, domiciliat în municipiul Tulcea, care călătorea cu un autocar ce efectuează curse pe ruta Turcia – România.

În urma controlului amănunțit, polițiștii de frontieră au descoperit, ascunse în compartimentul aflat lângă roata stânga

față a autocarului, mai multe pungi din plastic care conțineau 101 flacoane cu parfum de diferite gramaje și mărci.

Bărbatul în cauză a declarat că produsele cosmetice îi aparțin și le-a achiziționat din Istanbul cu suma de 250 dolari USD fără a putea să prezinte documente justificative.

Polițiștii de frontieră au ridicat în vederea confiscării parfumurile, evaluate la 1.435 lei, dacă ar fi originale, întocmind în cauză lucrare penală sub aspectul săvârșirii infracțiunii de „punere în circulație, fără drept, a unui produs purtând o marcă identică sau similară cu o marcă înregistrată pentru produse identice sau similare și care prejudiciază pe titularul mărcii înregistrate”, faptă prevăzută și sancționată de art. 90, alin. 1, lit. b din Legea 84/1998 republicată.

Totodată, în același autocar, au fost descoperite 240 de pachete cu țigarete netimbrate marca „Ashima”, care erau ascunse în spațiul destinat bagajelor de mână, care aparțineau conducătorului autocarului, cetățeanul turc S.H., în vârstă de 60 de ani.

De asemenea, în bagajele personale ale conducătorului auto au fost descoperite 40 de perechi de încălțăminte sport, ce purtau semne distinctive ale unei mărci cunoscute care erau susceptibile a fi contrafăcute.

Șoferul turc a declarat că a achiziționat țigarele și încălțăminte sport dintr-un bazar din Istanbul fără a putea prezenta documente justificative.

Polițiștii de frontieră au ridicat în vederea confiscării cantitatea de țigarete evaluată la 2.400 lei și încălțăminte sport, în valoare de aproximativ 3.200 lei, urmând să facă cercetări sub aspectul săvârșirea infracțiunii de contrabandă, faptă prevăzută și sancționată de art. 270, alin. 3 din Legea 86/2006 privind Codul Vamal, respectiv „punere în circulație, fără drept, a unui produs purtând o marcă identică sau

similară cu o marcă înregistrată pentru produse identice sau similare și care prejudiciază pe titularul mărcii înregistrate”, faptă prevăzută și sancționată de art. 90, alin. 1, lit. b din Legea 84/1998 republicată.

Se acordă ajutoarele de la Uniunea Europeană

16 februarie 2016 10:52

Primăria Municipiului Mangalia prin Serviciul Public de Asistență Socială Mangalia, anunță că ajutoarele alimentare acordate de Uniunea Europeană pentru persoanele defavorizate se vor acorda și ***familiilor care au un venit mai mic de 450 lei/membru de familie și persoanelor care nu au niciun venit.***

Pentru acordarea ajutoarelor alimentare, se vor depune următoarele documente:

- cerere tip, disponibilă la sediul instituției,
- documente de stare civilă (certificat de căsătorie/divorț, certificat de naștere și copie după cartea de identitate),
- dovada venitului net lunar pentru toți membrii familiei (talon de pensie, alocație, șomaj, handicap, adeverința de salariat, alte venituri),
- adeverința de venit de la Administrația Fiscală, pentru membrii familiei cu vârsta de peste 16 ani,
- declarație pe propria răspundere dată de solicitant la sediul Serviciului Public de Asistență Socială cu privire la

cele declarate în cerere.

Dosarele se vor depune în perioada **2 februarie – 12 februarie** la sediul Serviciului Public de Asistență Socială din strada Delfinului, nr. 1, camera 7.

Telefoane de contact: 0730202137, 0730202138 și 0756201206.

Ajutoarele alimentare se vor acorda după analizarea dosarelor, în baza anchetei sociale și a documentelor depuse, conform H.G. 799/2014 cu modificările și completările ulterioare.

Beneficiarii vor primi câte ***două cutii cu conținut identic. Fiecare cutie va conține următoarele alimente și cantități: 1kg. făină albă de grâu, 2 kg. mălai, 1 kg. orez, 1 kg. zahăr, 2 litri ulei, o pungă de paste făinoase (400 gr.), o pungă de fasole boabe (500 gr.), o conservă carne de vită (300 gr.), o conservă pateu de ficat de porc (200 gr.) și o cutie de pastă de tomate (400 gr.)***.

Creștin ortodocși sărbătoresc, astăzi, Întâmpinarea Domnului

16 februarie 2016 10:52

Întâmpinarea Domnului este prăznuită la 40 de zile de la nașterea lui Hristos, pe 2 februarie. Mântuitorul este dus la Templu de Fecioara Maria și dreptul Iosif pentru împlinirea Legii, care prevedea că orice întâi născut de parte bărbătească să fie afierosit lui Dumnezeu în a 40 a zi de la naștere. În acest moment se făcea și curățirea mamei. În Templu sunt întâmpinați de dreptul Simeon și prorocita Ana.

Potrivit Tradiției, dreptul Simeon a făcut parte din traducătorii Pentateuhului din limba ebraică în greacă. În momentul în care a ajuns la textul „Iată Fecioara va lua în pântece și va naște fiu“, a înlocuit termenul „fecioara” cu „femeie”. Pentru necredința sa, Dumnezeu i-a făgăduit că nu o să moară până nu va vedea pe Mesia născut din Fecioara (Luca 2, 25-26).

Simeon, om al rugăciunii, reprezintă așteptarea împlinirii profețiilor. În momentul în care acesta Îl ia în brațe pe Hristos, rostește: „Acum slobozește (eliberează) pe robul Tău, Stăpâne, după cuvântul Tău, în pace, că văzură ochi mei mântuirea Ta, pe care ai gătit-o înaintea fetei tuturor popoarelor, lumina spre descoperirea neamurilor și slavă poporului Tău, Israel” (Luca 2, 29-32). Simeon cere a fi eliberat nu pentru că era plictisit sau obosit, ci pentru că era împlinit. Din cântările specifice acestei sărbători aflăm că el pleacă spre a vești și morților că Fiul lui Dumnezeu S-a întrupat, conform crestinortodox.ro.

Întâmpinarea Domnului. Părintele Teofil Părăian spune că „noi suntem mai avantajați decât dreptul Simeon, pentru că putem să-L primim pe Hristos în ființă noastră și să-L purtăm în noi nu numai câteva clipe, ci o viață întreagă și chiar o veșnicie întreagă”.

Prorocită Ana simbolizează Legea și Proorocii, cele care se vor împlini în persoană lui Hristos.

Întâmpinarea Domnului – date istorice

Sărbătoarea Întâmpinării Domnului a fost introdusă la Roma de papa Gelasiu în anul 494. Astfel, a fost înlocuită străvechea sărbătoare păgână a Lupercaliilor, de la începutul lui februarie, când aveau loc și procesiuni în jurul orașului cu făclii aprinse, în onoarea zeului Pan, supranumit și Lupercus, adică ucigătorul lupilor sau ocrotitorul turmelor împotriva

lupilor.

În Răsărit această sărbătoare s-a introdus în penultimul an al domniei împăratului Justin I (526), iar generalizarea ei s-a făcut în cursul secolului VI, începând din anul 534, când împăratul Justinian a schimbat dată sărbătorii de la 14 februarie la 2 februarie (40 de zile socotite de la 25 decembrie, nouă dată a sărbătorii Nașterii Domnului).

Întâmpinarea Domnului – pildă de a aduce pruncii la biserică, la 40 de zile după naștere

Întâmpinarea Domnului sau aducerea Lui spre închinare a rămas că pildă și la noi, că îndatorire a mamelor de a aduce pruncii la biserică, la patruzeci de zile după naștere, pentru molifta de curățirea lor și închinarea pruncilor la sfintele icoane. Mama care a născut vine în biserică și în numele familiei aduce pe noul-născut ofrandă lui Dumnezeu, închinându-l la altar.

Întâmpinarea Domnului. Preotul însemnează cu semnul sfintei cruci pe mama și pe prunc, apoi punând epitrahilul și mâna dreaptă pe capul mamei, după rostirea introducerii liturgice formată din binecuvântare, rugăciuni începătoare și tropar (al zilei sau al întâmpinării Domnului), citește cele cinci molitfe din Aghiazmatar. Mama și pruncul închipuie în acest moment pe Maică Domnului cu Iisus în brațe în templul din Ierusalim. În rugăciunile rostite de preot se amintește despre împlinirea zilelor „curățirii” femeii lăuze, fapt pentru care se cere dezlegare, dar se face și cuvenită referire la împărtășirea mamei cu Sfintele Taine. În ce privește pruncul, preotul se roagă că Dumnezeu să-l crească, să-l binecuvânteze și să-l sfințească, randuindu-i după această pregătire lumînarea botezului. Despre Mântuitorul adus de Maică Domnului la templu ne spune Sfânta Evanghelie că a fost purtat în brațe de către dreptul Simeon (cf. Luca II, 28). Prin analogie cu cele petrecute în Ierusalim în aceste clipe, se săvârșeste întregă procesiune a intrării în biserică, până la așezarea

pruncului în fața ușilor împărătești.

Întâmpinarea Domnului. Rostind formulă de îmbisericare, preotul ia pruncul din fața ușilor și intră cu el în biserică, zicând mai departe : „Intră-voi în casa Ta, închină-mă-voi în biserică Ta cea sfântă !”. Cu aceste cuvinte, pruncul este primit între aleșii lui Dumnezeu, în calitate de catehumen. În interiorul naosului, preotul iarăși rostește: În mijlocul bisericii Te voi lauda!”, amintind astfel de prezența cetelor îngerești. În cele din urmă, apropiind pruncul de altar și închinându-l la icoanele împărătești, preotul arată că acesta a dobândit dreptul de a fi primit în el, în sensul de a deveni pe viitor „jertfă vie, sfântă, bine plăcută lui Dumnezeu” (Rom. XII, 1). Pruncul de parte bărbătească se introduce spre închinare și în interiorul sfântului altar. Ritul îmbisericii se încheie cu imnul eshatologic al dreptului Simeon: „Acum slobozește pe robul Tău, Stăpâne...”. Preotul așează pruncul jos pe solee, în fața ușilor împărătești, de unde este luat de către mama după ce această a făcut trei închinăciuni.

Întâmpinarea Domnului – obiceiuri

În credința populară ziua de 2 februarie este cunoscută sub denumirea de Ziua Ursului. Copiii erau unși cu grăsime de urs. Prin această practică se credea că puterea acestui animal era transferată asupra copiilor. Bolnavii de „sperietoare” erau tratați în această zi prin afumare cu par de urs.

Se credea că, dacă în această zi este soare, ursul iese din bârlog și, văzându-și umbră, se sperie și se retrage, prevestind astfel, prelungirea iernii cu încă 6 săptămâni. Dimpotrivă, dacă în această zi cerul este înnorat, ursul nu-și poate vedea umbră și rămâne afară, prevestind slăbirea frigului și apropierea primăverii.

Elevii de la Gala Galaction au învățat despre pericolele violenței

16 februarie 2016 10:52



82 de micuți de clasele a II-a de la Școala Gimnazială „Gala Galaction” s-au întâlnit, la sfârșitul săptămânii, în foaietul Casei de Cultură din Mangalia, cu reprezentantul Jandarmeriei Constanța, maior Daniel Anca, în cadrul unui eveniment destinat conștientizării pericolelor violenței și modalitățile în care se pot evita conflictele, de orice fel, atât între copii, cât și între adulți.

Întâlnirea a fost organizată de prof. învă. primar Georgiana Simionov, din cadrul Școlii „Gala Galaction”. Aceasta ne-a dezvăluit faptul că elevii au fost extrem de încântați de această activitate, participând intens la dezbaterile și provocările mr. Anca. „Sperăm ca, pe viitor, copiii să fie antrenați atât în activități de tip conferință, studiu de caz, cât și în reportaje pe marginea unor subiecte similare, astfel încât să devină cetățeni de bază ai Mangaliei”, ne-a declarat prof. învă. primar Georgiana Simionov.

Elevii, care nu au știut dinainte ce li se „pregătește”, s-au arătat extrem de încântați de întâlnirea cu reprezentantul Jandarmeriei și au dat răspunsuri neașteptat de mature, pentru vârsta fragedă pe care o au. „Am dorit ca micuții de la „Gala Galaction” să învețe, să ia contact cu câteva dintre aspectele

legate de modul în care pot evita violența dintre ei. Am încercat, împreună, să vedem cum această violență nu doar că nu duce nicăieri, dar și că poate genera mari probleme, ce le-ar pune în pericol, în cele din urmă, chiar sănătatea sau viața”, a declarat, pentru „Ediția de Sud”, mr. Daniel Anca.

„Celebrul” Sinan și aghiotanții lui, reținuți pentru tentativă de omor

16 februarie 2016 10:52

În urma scandalului iscat la finele săptămânii trecute într-un bar din Limanu, în care au fost agresati Martac Florin, de 25 ani, Iuzeir Riat, de 23 ani și Mateeș Alexandru, de 27 ani, toți din Mangalia de către Suliman Iusein Sinan, unul dintre interlopilor de tristă celebritate din Mangalia, alături de care s-au aflat aghiotanții lui Suliman Negimedin, Ismail Emura, Ciobanu Geilan, Ismail Tanior din Mangalia și Ismail Tanior din Limanu, polițiștii au reușit să îi prezinte pe toți cei vinovați Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța. Aceștia sunt acuzați de tentativă de omor, fiind reținuți 24 de ore.